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Източник: БНР 

 

Заглавие: РИОСВ с проверки за незаконни сметища в общините от област 

Кърджали 

 

Линк: https://bnrnews.bg/kardzhali/post/466606/riosv-s-proverki-za-nezakonni-

smetishta-v-obshtinite-ot-oblast-kardzhali 

 

 
 

Текст: През април РИОСВ – Хасково е извършила засилен контрол за образувани 

нерегламентирани сметища в населените места на територията на област 

Кърджали. 

 

Проверки са били направени в общините от региона, като в община Джебел не 

са установени незаконни сметища. 

 

За останалите проверени общини, където са констатирани нерегламентирани 

замърсявания, са дадени предписания на кметовете за почистване на отпадъците 

и предприемане на мерки за недопускане на нови замърсявания. 
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Общо през април служителите на екоинспекцията са извършили 140 проверки на 

121 обекта в областите Хасково и Кърджали. За установени нарушения и 

неизпълнение на законови изисквания са дадени 81 предписания. 

 

РИОСВ – Хасково продължава контрола върху управлението на отпадъците и 

опазването на околната среда в региона. 

 

Източник: ТВ Шумен 

 

Заглавие: Екоинспекцията ще санкционира Община Шумен заради недостатъчно 

ефективен контрол на сметището 

 

Линк: https://tvshumen.bg/actualno/ekoinspekcziyata-sthe-sankczionira-obsthina-

shumen-za-nedostatachno-efektiven-kontrol-na-smetistheto/ 
 

 
 

Текст: Екоинспекцията ще предприеме административнонаказателни мерки по 

Закона за опазване на околната среда спрямо Община Шумен, заради това, че 

не е осигурен непрекъснат първичен визуален контрол на приеманите отпадъци 

на сметището край кв. „Дивдядово“. Това съобщиха от пресцентъра на 

контролната институция след извършената цялостна проверка по сигнал, че на 

Регионалното депо се изхвърлят нерегламентирано отпадъци от МБАЛ – Шумен. 

 

Инспекторите са направили проверки на място и по документи, както и на 

изградената система за видеонаблюдение на депото. При извършената проверка 

на място е осъществен оглед на чували, приети на територията на депото от МБАЛ 

– Шумен. Констатирано е, че отпадъците са приети в черни непрозрачни 

полиетиленови чували, запечатани със скоба в горната част, на които са налични 

бележки с напечатани данни за извършено третиране с автоклав. При огледа са 

отворени определен брой от чувалите, като в същите са установени болнични 

отпадъци – марли, памперси, медицински маски, бутала за спринцовки (без 

игли). При проверка на МБАЛ – Шумен е установено, че въпросните отпадъци се 

подлагат на предварително третиране в автоклав. 

 

При приемането на отпадъците на депото, е необходимо да се извършва първичен 

външен визуален оглед за наличие на бележки от третиране с автоклав. По време 

на проверката е установено, че такъв оглед се извършва от кантарджията на 

депото. По данни на работещите, се прави и вторичен оглед на отпадъците на 

територията на тялото на депото. Там чувалите се отварят от служителите, които са 

в работния участък и се извършва преглед на съдържанието на отделни чували, на 

случаен принцип. Представена е разпечатка-извлечение от информационна 

система „Депо Инфо“ за приети отпадъци от МБАЛ – Шумен за периода 01.03.2025 

г. до 17.04.2026 г. , видно от която вписаните курсове отговарят като дати и 

количества на издадените приемни бележки. 

 

Отпадък с код 18 01 04 (отпадъци, чието събиране и обезвреждане не е обект на 

специални изисквания, с оглед предотвратяване на инфекции) се приема на 

Регионалното депо на основание Комплексно разрешително и договор между ОП 
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„БКС“ и МБАЛ – Шумен за приемане на неопасни производствени отпадъци с код 

18 01 04. 

 

Извършени са и прегледи на видеозаписите от изградената система за 

видеонаблюдение на Регионалното депо за неопасни отпадъци – Шумен за 

периода от началото на месец март до датата на проверката на 17.04.2026 г. При 

прегледа на видеозаписите е констатирано, че извършваният първичен визуален 

контрол на приеманите отпадъци не е непрекъснат и има случаи, в които на 

територията на депото влизат транспортни средства, на които не е осъществен 

оглед на превозваните отпадъци. Това съставлява нарушение на условията от 

Комплексното разрешително на Община Шумен, въз основа на което 

функционира Регионалното депо. За визираното нарушение спрямо собственика 

на депото ще бъдат предприети административнонаказателни мерки по Закона 

за опазване на околната среда, посочват от РИОСВ – Шумен. 

 

Източник: Конкурент 

 

Заглавие: Община Видин реализира проект за компостираща инсталация за 

разделно събрани битови отпадъци 

 

Линк: https://www.konkurent.bg/news/17781444521067/obshtina-vidin-realizira-proekt-

za-kompostirashta-instalatsiya-za-razdelno-sabrani-bitovi-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Община Видин в качеството си на Бенефициент и Община Кула в 

качеството си на партньор изпълняват Проект № BG16FFPR002-2.004-0001 

„Модернизиране на компостираща инсталация за разделно събрани битови 

биоразградими отпадъци, находяща се на територията на „Регионално депо за 

неопасни отпадъци – Видин“, за нуждите на общините Видин и Кула“. Проектът се 

осъществява с финансовата подкрепа на Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 

г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейски фонд за регионално 

развитие. Съфинансирано участие има също от държавен бюджет на Република 

България и общинските бюджети на Община Видин и Община Кула. 

 

Стойността на проекта е 1 686 492,49 евро без ДДС, от които 1 146 814,89 евро е 

съфинансиране от Европейския съюз чрез Европейски фонд за регионално 

развитие, 202 379,10 евро е съфинансиране от държавния бюджет на Република 

България, 337 298,50 евро е съфинсирането от общинските бюджети на Община 

Видин и Община Кула и 330 460,98 евро е ДДС. 

 

Изпълнението на проекта е насочен към подобряване на качеството на околната 

среда за жителите в двете общини, чрез намаляване на свързаните с 

депонирането на отпадъци вредни емисии и предоставяне на нов тип услуга – 

въвеждане на система за разделно събиране на биоразградимите битови 

отпадъци от домакинствата и бизнеса в общините, както и предоставяне на 

висококачествен компост. Дейностите по проекта ще осигурят отклоняването на 

100% от количеството депонирани биоразградими битови отпадъци в Регионалното 
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депо за неопасни отпадъци-Видин, което ще доведе до намаляване количествата 

на общо депонираните отпадъци и увеличи количествата на рециклираните. 

 

По проекта ще бъдат изпълнени, следните дейности: 

 

- Модернизация на съществуващата компостираща инсталация; 

 

- Закупуване на 2 броя сметосъбиращи автомобили и 216 бр. съдове с обем от 

1,1 м3 за събиране и извозване на битовите биоразградими отпадъци от Община 

Видин; 

 

- Закупуване на 1 брой сметосъбиращ автомобил, 30 бр. съдове с обем от 1,1 м3 

и 64 бр. с обем от 0,24 м3 за събиране и извозване на битовите биоразградими 

отпадъци от Община Кула. 

 

- Провеждане на информационна кампания за населението в общините Видин и 

Кула за въвеждането на система за разделно събиране на битовите 

биоразградими отпадъци. 

 


